小超市、玩具店里,20元一个的扭蛋制作粗劣,网上单价只要1.8元

扭蛋"扭"出三无产品,记得保留凭证



20 元一个的扭蛋 找不到任何出厂信息

张晓说,她也买过一二款其他牌子的扭蛋,价格 大概在五六十元,做工相当精致。这个虽然便宜些, 但她认为,20元的玩具也不应该如此敷衍。

"你看,这个《冰雪奇缘》里的驯鹿,身上有明显的接缝,连鹿角都染上了红色油漆,涂装工艺极差。"张晓给记者展示说。"打开外包装,里面就该手办和一张卡片,卡片上面除了一些常规提示,找不到任何出厂信息,就是个三无产品。"张晓愤愤地说。

记者站在该儿童医院的门诊收费口,不远处便看到了两排闪着五颜六色灯光的扭蛋机,紧挨着超市,路过的小朋友都忍不住驻足。

走近看,"冰雪奇缘""汪汪队""奥特曼""小猪佩奇""小马宝莉"等当下受小朋友欢迎的卡通形象在这"潮玩站"8台机器上都能找到。记者选择了一台"小猪佩奇"主题的扭蛋机,根据机器上面的操作指引,在扫码支付20元后"滚"出了一颗黄色的扭蛋。打开后里面有一张长条警示卡和一个"小猪乔治"的公仔。

公仔只有拇指大小,很轻,属于普通的塑料制品,

本报记者 俞叶波

"感觉扭蛋要被玩坏了。"近日,杭州90后宝妈张晓向潮新闻·钱江晚报记者反映,称其在扭蛋机扫码支付20元后,开出的玩具不但做工粗糙,而且是三无产品,就像"称斤卖"的小商品。

据了解,张晓在医院窗口排队支付时,女儿被一旁的扭蛋机吸引,经不起孩子的央求,她便花20元给她买了一个扭蛋,可开出来的玩具质量让她大跌眼镜。

为了证实这位宝妈所言,记者进行了实地探访。



部位连接处有明显的胶水痕迹,做工着实一般。公 仔、扭蛋盒、警示卡片纸上均无出厂信息、质量合格证 及生产日期。

带着该公仔,记者咨询了一名手办爱好者江培。

"这个明显就是'一眼假',虽说现在没有明确的 正版手办鉴定手段,但至少在玩具或包装上应标注相 应出厂信息。我收集的很多几十元的盲盒都有专属 编号和二维码可用于追溯,甚至有些款式有对应的证 书。"江培笑着说,"从工艺来讲这种材质的手办在某 平台上是称斤卖的。"

在某购物平台上,记者找到了类似的直径为75mm的扭蛋玩具,上面显示100个装的单价为1.8元

"你买500个以上,我给你单价1.5元,多的话价格还能再谈。"客服说。

"其实这些商家目的很明确,就是赚没有辨别能力的小孩的钱。"江培直言,想不"踩坑"还是去大厂线下店购买比较稳妥。

扭蛋机有多赚钱 一个月之内就能回本

当下,玩具、餐饮、美妆等诸多消费领域都有扭蛋机的身影。"有小孩的地方就有这种扭蛋机,我们场地里也引进了一批。"一家游乐场的负责人对记者说。

几台机器,有多赚钱?据该负责人透露,他们是和扭蛋机的厂商直接合作的,厂家提供机器和玩具,他们提供场地和用电,最后收取营业额的20%作为租赁费。"我们这里单价30元一个,6台扭蛋机,刨去电费,一周下来能做到11000元左右的流水。玩具的质量我们都会把关,太差肯定是不行的,所以复购率还不错"

记者在网上搜索"扭蛋机",一台扭蛋机的售价在500元到1300元之间,分单层和双层,发货地址大都在我省金华和广东地区。

随后记者点开推荐广告,添加了名为"东莞市民 迪玩具实业有限公司"的销售微信,以加盟商的身份 进行咨询。

对方表示,与他们合作有三种方式,一是直接购买机器,除了维护以外其余都是买家自己操作;二是租金模式,收取机器押金500元/台后,收取机器租金50~100元/台;三是分成模式,收取机器押金500元/台后,再收取营业额的10%分成。

机器的维护成本高吗?

对方承诺,一年保修,终生维护,全程跟踪服务, 如果是异地还有视频指导等技术支持。

对方表示他们公司主要生产机器,也有部分扭蛋玩具,可以配套购买,售价在2.5元到12元不等,如果需要其他种类的可以去各大平台上自行购买。当记者问其七八元单价的玩具是否正版授权时,对方称没有授权书。

综合来看,这是一个回报相当高的生意,购置一套扭蛋机器成本并不高,后期维护成本也有限,假设在一定渠道购买"称斤卖"的扭蛋,以20元为单价,再以每天每台机器售出5个来计算,一个月之内就有可能赚回成本。

浙江蕴望律师事务所王建律师认为,扭蛋作为盲 盒的分类,不少商家"挂羊头、卖狗肉",已经违反去年 国家市场监管总局公开征求《盲盒经营活动规范指引 (试行)(征求意见稿)》。

市场监管部门建议,遇到此类情况,首先要保留好消费凭证,再拨打12345进行投诉。相关部门在接到线索后,会进行进一步的取证调查。一旦属实,将作出相应处罚。

看直播、逛展会 3·15活动 请你来参与

本报讯 今天上午,浙江省消费者权益保护委员会、浙江省市场监管局将在杭州举办2023年浙江省"3·15国际消费者权益日"活动,主题为"嗨消费",并通过央视移动新闻网、中国蓝新闻App、浙江经视浙样红TV视频号、浙样红TV新浪微博官方号、支付宝、新浪新闻、百度、趣看App全程网络直播。读者可搜索"浙江省'3·15国际消费者权益日'主题活动"观看,并通过网友留言互动。

此次活动将总结发布2022年 度消费者权益保护工作,宣传"放心 消费在浙江"行动启动以来系列成 果,发布2022年度消费者权益保护 工作白皮书和典型案例、2023年放 心消费建设举措,向社会作出放心 消费倡议,持续提升"放心消费在浙 江"品牌影响力。3月15日,省政 府还将召开全省消费者权益保护工 作专题会议,推进"放心消费在浙 江"行动创新深化,消费者可以在当 日通过支付宝小程序"消费宝"或拨 打电话0571-88000315,进行消费 投诉和咨询。

杭州市"3·15国际消费者权益 日"系列活动启动仪式暨放心消费 城市创建现场会将在杭州大厦501 城市"场举行。今天上午9:30~10:30 的外场活动内容包括:浙江特色伴 手礼展示,天猫超市、银泰百货、毛 戈平、艺福堂等参与特色商品展示, 组织检测机构开展产品鉴别、标识 说明等活动,金融消费知识宣讲 等。之后,活动现场还将发布杭州 市2022年度消费维权白皮书、杭州 市上城区市场监管局发布"护企稳 进致远"16条举措等。

中央广播电视总台第33届"3•15" 晚会将于今晚八点在中央电视台财 经频道现场直播,并在央视财经和 央视频客户端、央广《经济之声》进 行同步直播。今年"3·15"晚会聚 焦"用诚信之光照亮消费信心"这一 主题,就是要立足高质量发展这个 首要任务,倡导诚信经营、遵纪守 法、公平竞争、有序发展的价值信 念。"诚信之光"来自政府主管部门 坚守责任、公正监管、严格执法,来 自市场主体恪守正道、公平交易、以 诚相待。只有着力消除制约居民消 费的不利因素,才能真正增强消费 能力,改善消费条件,创新消费场 景,恢复和扩大消费,使消费潜力充 分释放出来,成为拉动经济增长的 基础性力量。

本报记者 马焱 通讯员 市闻 赵文琼